

大同日报

中共大同市委机关报

2023年4月

星期日
农历癸卯年
闰二月十九

今日4版
(第16510号)

文化大同
文明大同
微笑大同

国内统一刊号: CN14-0019

9

大同日报社出版

www.dtmw.cn

习近平同法国总统马克龙在广州非正式会晤

新华社广州4月7日电 (记者杨依军) 4月7日下午,国家主席习近平在广东省广州市同法国总统马克龙举行非正式会晤。

春天的广州,春和景明,繁花似锦。坐落在白云山麓的松园,依山傍水,亭台叠瀑,别有风情。

习近平热情欢迎马克龙访问广州,表示很高兴同马克龙总统再次相聚畅谈。

两国元首在庭园散步,边走边聊,不时驻足,饶有兴致地观赏岭南园林的独特景致。

两位元首临水而坐,观景品茗,纵论古今。

习近平指出,了解今天的中国,要从了解中国的历史开始。广州是中国民主革命的策源地和中国改革开放的排头兵。100多年前,广州就是海上丝绸之路的一个起点。100多年前,就是在这里打开了近现代中国进步的大门。40多年前,也是在这里首先蹚出来一条经济特区建设之路。现在广州正在积极推进粤港澳大湾区建设,继续在高质量发展方面发挥领头羊和火车头作用。

习近平向马克龙介绍了中国式现代化的本质特征和核心要义,强调指出,中国正在全面推进中国式现代化,这是中国通过一次次改革开放和创新发

展逐渐形成的既符合现代化一般规律又具有独特特征的中国式社会主义现代化理论和实践。我们对中国发展前景充满信心。欢迎法方继续积极参加广州交易会、上海进博会和中国国际服务贸易交易会,进一步拓展中国市场。

马克龙表示,真正的友谊是相互理解、相互尊重。法方赞赏中方始终支持法国和欧洲坚持独立自主和团结统一,愿和中方相互尊重彼此主权和领土完整等核心利益,加强技术工业合作,相互开放市场,加强人工智能等科技合作,助力各自实现发展振兴。

循着《高山流水》悠远婉转的琴声,

习近平和马克龙来到白云厅,听千年古琴奏千年绝唱,品千年茶韵论千年兴替。

习近平邀请马克龙共进晚餐,双方继续就乌克兰危机等共同关心的问题深入交换意见。

习近平指出,乌克兰危机成因复杂,延宕下去对各方都不利,尽快停止战火符合有关各方和整个世界利益,政治解决是唯一正确出路。在乌克兰问题上,中方绝不从私利出发处理问题,而是始终站在公平公正的立场。有关各方都应该承担起责任,相向而行,为政治解决创造条件。欢迎法方就政治解决危机提出具体方案,中方愿予以支

持,也愿发挥建设性作用。

马克龙表示,法方同样认为,政治解决乌克兰危机需要兼顾各方合理关切。法方高度重视中方的国际影响力,愿同中方密切沟通合作,为推动尽快政治解决危机作出共同努力。

夜色渐深。习近平和马克龙道别。习近平指出,这两天,我们在北京和广州进行了深入、高质量交流,增进了了解和互信,为今后中法两国在双边和国际层面的合作明确了方向。很高兴我们在中法、中欧关系以及很多国际和地区问题上有很多相同或相似看法,这体现了中法关系的高水平和战略

点地区运力供给,进一步提高客运服务品质,持续改善旅客出行体验。

一季度,国家铁路共发送旅客7.53亿人次,同比增长66%。其中3月份,国家铁路日均发送旅客858万人次,同比增长171%,基本恢复至2019年同期水平。广深港高铁1月15日开始陆续恢复开行以来,双向客流持续走高,日均发送旅客人数逾2万人次,最高日突破4万人次,积极促进了香港与内地人员流动、经贸往来。

一季度,国家铁路货运装车屡创新高,日均装车17.96万车,同比增长3.1%,其中3月份以来日均装车18.61万车,连续3天刷新单日装车历史纪录;重点物资运输得到充分保障,国家铁路发送煤炭5.37亿吨,同比增长3.4%,其中电煤3.98亿吨,同比增长13%,全国363家铁路直供电厂存煤平均可耗天数达24.4天,保持较高水平;国际联运持续加强,推进口岸站挖潜提效和中欧班列扩编增吨,中欧班列共开行4186列、发送货物45万标箱,同比分别增长15%、28%,西部陆海新通道海铁联运集装箱班列发送19.1万标箱,同比增长11.7%,中老铁路发送跨境货物100.4万吨,同比增长27.6%。



今年以来,位于大同经开区的巴什卡机械制造有限公司马力全开,铆足干劲谋发展。公司不断加大固定资产投资,改造工艺,更新设备,提高智能化水平,为高质量发展积蓄新动能。图为工作人员正在对设备进行检测。本报记者 韩壁摄

新时代 新征程 新伟业

大同经开区财政收入实现首季“开门红”

本报讯(记者 陈云华) 今年以来,大同经开区深入学习贯彻党的二十大精神,进一步解放思想,明确目标,优化支出结构,切实保障民生,各项工作有序推进。截至3月底,经开区一般公共预算收入累计完成23997万元,占年初预算数的29.41%,同比增长68.2%,首季“开门红”目标圆满完成,为完成全

年收入任务奠定了良好基础。

大同经开区多措并举抓收入,把招商引资作为发展经济、培植财源的一项重点工作任务,充分发挥财政职能,加大服务和保障招商引资工作力度;把控经济发展态势,加强财政收入形势研判,明确预期目标,分析重点收支方向,持续开展企业服务,发挥财源建设对财

政增收的支撑作用;加强与税务部门的协调,细化对税收收入的预期管理,跟踪关注重点税种,齐抓共管,做好逐月逐季监测分析,确保应收尽收。下一步,大同经开区将以时不我待的紧迫感和使命紧迫感,抓细、抓实、抓牢组织收入工作,促进财政收入稳定增长,为全市经济社会高质量发展助力。

“爱心小食堂” 送来大温暖

□本报记者 苑捷

“谢谢你们关心和爱护!自从有了这个‘爱心小食堂’,我们这些孤寡老人每天都能吃上热乎饭,我们感到很幸福!”端着热气腾腾的油炸糕,家住灵丘县石家田乡石家田村的田大爷乐呵呵地说。

石家田村“爱心小食堂”由灵丘县德贤爱心团开办,为该村独居老人、孤寡老人、残疾人及生活无法自理的村民免费提供餐饮服务。近3年来,“爱心小食堂”受益群众约100人,一份份

免费的餐食,不仅暖了困难群众的胃,更暖了他们的心。

去年,“爱心小食堂”由于疫情停办了一段时间。今年,在石家田乡党委政府、石家田村“两委”的大力支持下,3月31日,石家田村“爱心小食堂”重新启动。启动仪式上,志愿者们为村民表演了精彩的文艺节目,并为村民免费理发。

“‘爱心小食堂’免费供应餐食,给辖区老年群体带来诸多便利,让有需要的老人真切感受到社会的关爱!”灵丘县委常委、石家田乡党委书记杜宏辉表

示,乡党委政府将发动更多志愿者共同参与“爱心小食堂”服务中来,为灵丘县精神文明建设奉献一份爱心,贡献一份力量。

据了解,多年来,灵丘县德贤爱心团积极投身于乡村振兴、爱心帮扶等公益事业,累计捐款达到50余万元,受到社会各界的广泛好评。“关爱老年群体、困难群体,回馈社会大众,是我们每一个公民的社会责任。”“爱心小食堂”大部分资金来源于爱心人士长期资助,我们要尽可能地保障小食堂长久运营下去,让更多老年群体和困难群体享受到免费餐饮服务,传递爱心,弘扬正能量。”灵丘县德贤爱心团负责人杨英九表示。

国家“团购”骨科脊柱类耗材10日落地我市

本报讯(记者 高燕) 4月7日,记者从市医保局获悉,国家组织骨科脊柱类耗材集中带量采购中选结果将于4月10日起在我市公立医疗机构落地执行。此次集采中选产品平均降价84%,可用于颈椎、腰椎疾病、脊柱压缩性骨折、椎间盘突出等疾病患者治疗。

此次集采是继冠脉支架、骨科人工关节产品之后,第三批国家层面组织的耗材集采落地,中选520个产品几乎囊括了所有的脊柱类耗材,包括各种规格的螺钉、金属板、金属棒以及骨水泥、人工椎体等,基本可满足临床开展的95%以上脊柱手术所需。中选企业既包括知名跨国企业,也有内资企业。从

价格看,骨科脊柱类耗材也由原来数万元每套降到千元时代,如占脊柱手术量1/3的胸腰椎后路固定融合术,其耗材平均每套价格从3.3万元下降至4500元左右。

据了解,本次骨科脊柱类耗材集采中选结果采购周期为3年。在采购周期内,每年签订采购协议。续签采购协议时,由医疗机构参考上年度临床实际使用情况、企业供应情况等要素,在国家组织医用耗材联合采购平台填报协议采购量,原则上按不低于前一年整体实际使用量的90%,不低于同中选企业上年度协议采购量。

为确保中选结果落地执行,市医保

局将持续推动医疗机构畅通中选产品的采购、进院和使用环节,通过采购平台做好网上采购工作,按要求做好中选产品采购量统计,并优先使用本次骨科脊柱类耗材集中带量采购中选产品系统。同时,在执行脊柱类耗材集采时,还对非中选产品系统、部件设定挂网价格高线。各中选企业的非中选骨科脊柱类产品系统中包含中选产品系统部件的,按不高于该部件的中选价格挂网;如非中选产品系统内各部件均由中选产品系统的不同部件组成,则总价按实际使用部件折算成竞价产品系统价格后,不得高于同企业同类别中选产品系统价格。

陕汽大同公司开展修旧利废降本增效活动

本报讯(记者 陈云华) 日前,记者从陕汽大同专用汽车有限公司了解到,自3月以来,该公司专用车厂焊接车间持续开展工具修旧利废主题活动,将修旧利废当做一项重要举措,最大限度降低生产成本,助力公司降本增效。

活动期间,焊接车间按照制造采购降本工作要求,逐级分解任务目标,层层落实目标责任,坚持“能自修的不委

外、能加工的不购置、能复用的不报废、能修复的不发新”,发动全体员工想点子、出主意,开展修旧利废工作。该车间将自主维修焊把作为焊工的一项基本劳动技能,通过开展系统的维修培训,使全体焊工达到会使用、会诊断、会维护的“三会”要求。他们还专门制定了检测-诊断-维修保养-测试-复用工作流程,通过制度规范,让原本老旧或

已“退休”的设备重新“上岗”发挥作用。截至目前,焊接车间已组织两轮故障二保焊把集中维修,利用39套报废焊把拆解拼装修复焊把23套,节省整机购置费用1.1万元。“下一步,专用车厂将继续发挥主观能动性,激发员工创造力,持续深入推进修旧利废、节支降耗工作,推动生产降本增效,助力公司高质量发展。”该公司相关负责人说。

平型关烈士陵园入选国家级烈士纪念设施名单

本报讯(记者 郝雨) 清明时节,缅怀先烈。到目前,我国已公布六批国家级烈士纪念设施名单,共计277处。其中,山西9处,灵丘县平型关烈士陵园入选。

平型关烈士陵园于1965年9月25日立碑竣工投入使用,是晋北地区规模

最大的烈士陵园。整个园区规划为纪念瞻仰区、烈士墓丘区、办公服务区等。纪念瞻仰区由纪念馆、纪念碑、纪念碑(亭)、烈士事迹陈列馆和革命文物展览馆等建筑组成;纪念馆内牌位上敬录着1325位灵丘籍烈士,墓区内安葬着966位烈士。

平型关烈士陵园建园以来,一直注重发挥爱国主义教育示范基地作用,每年接待社会各界来园开展缅怀英烈活动达上万人次。每逢清明到来之际,社会各界人士纷纷前往平型关烈士陵园开展清明祭扫活动,缅怀革命英烈,赓续红色血脉,弘扬烈士精神。

全省优化营商环境和开发区重点工作督导二组受理反映问题的公告

根据省委督查委统一安排部署,第三批全省优化营商环境和开发区重点工作督导组已入驻大同市开展工作。为推动大同市营商环境优化和开发区发展,欢迎社会各界来信、来电、来访反映大同市在优化营商环境、项目审批建

设、企业生产经营、招商引资政策兑现、清理拖欠中小企业账款、重点产业链发展和重点专业镇建设等方面存在的问题或者意见建议,通过发现和解决问题促进经济社会发展。

受理电话: 15103530015, 18618136899, 18334728595
受理时间: 8:00—18:00(工作日)
全省优化营商环境和开发区重点工作督导二组
2023年3月29日



4月8日,在山东省成武县南鲁集镇,村民李桂香在采摘成熟的大棚樱桃。近日,在山东省菏泽市成武县,大棚樱桃陆续成熟,樱桃种植户忙着采摘收获供应市场,也吸引不少游客前来游览、采摘。近年来,当地根据市场需求,采取“村党支部领办合作社”的模式发展大棚樱桃产业,带动村民就业增收。新华社记者 徐速摄